

感慨中國行

北京篇：《傳媒之約》(上)

文：浦瑛



原本這次中國行沒有安排去北京，但是應好朋友兩年前自費來美國學習的中央電視台張榮貴導演的真誠邀請我于3月27日晚乘動車到北京，28日北京的春天陽光明媚，路兩側桃花盛開，從路邊綠化到遠處的樹木，一層層新綠如期來臨，形態各異的現代化建築錯落有致，巨人般的屹立在天地之間，隨着車子的前行，車窗移動着勾勒出一幅幅連續的畫面，把北京裝點的青春洋溢，朝氣蓬勃，姿態婀娜，世界大國的形象眼前展現。張導演的一句話讓我忘卻了疲勞：浦瑛您來了，北京陽光了。

中國導演張榮貴先生2012年訪美後，我們一直保持聯繫，相互交流，他是一位對專業精益求精的人，這次去北京就是因為他的真誠邀請，他只有說了一句話：浦瑛您到北京一定有收穫，我連夜坐12個小時的火車到北京，張導演親自到北京南站接了我們，時隔2年張導演顯得更加年輕，當我看到張導為我安排的時間表時，我再次感到了他的真誠。

他為了我們長途跋涉休息好，精心給我們安排一處綠樹叢蔭安靜舒適的酒店，入住後我們沒有休息，直接開始邊用午餐邊敘舊。張導演讓我點喜歡的菜，我一口氣點了七八個菜，張導演在重複聽菜單時，卻落落大方地減掉了四個菜後加了一個菜，這與我印象中的中國人待客風格完全相反，他即沒有好面子也沒有擺派場，這是我親眼見到的，中國人請客不再像以往一樣大張旗鼓地點一桌子菜，只喝酒不吃菜，最後眼都不眨一下把整桌飯菜丟掉。張導演為了我們適應第一頓中餐，先以素菜清淡入口，然後上大盤的火紅的剁椒魚頭，這裏有表達熱烈歡迎的色彩元素，最後上了中國特色的茶味甜點，整頓午餐飯菜充分表達友誼深厚內涵，簡單而又精緻、可口又舒服。

下午，我們驅車25公里，專程訪問了張

導演為我此次中國行精心安排的第一站，也是最重要的一站——中國國家漢辦即孔子學院總部。

國家漢辦坐落在北京市西城區北二環德勝門西北角的黃金地段，這也是北京通往世界最高的拉薩G6高速的起點處。整個建築風格以傳統建築青磚為主色調，設計款式卻是

一位研究中國文字、傳播中國文化、服務各國需要的領導。

我給胡志平副主任介紹說《伊利華報》在美國是一份免費報紙，是一份服務於俄亥俄州華人的一份中文報紙，報紙以傳播中國文化為核心己任，給俄亥俄州的華人一個瞭解中國發展的平台，並隨時隨地地感受親人間

未來國際文化傳媒市場發展趨勢的看法，對《伊利華報》與中視聖火傳媒有限公司能合作的領域、項目方向、及友誼的基奠做了深度的表態。章復湘董事長展示了一副啓功先生的書法作品後，並贈與了由歐陽中石大弟子楊永旺先生為毛澤東誕辰120周年揮毫書寫的《毛澤東詩詞》精選線裝古書為見面禮品結束了下午的訪問。

最讓我驚喜的是張導演安排的晚宴，我們的車子在清爽柔和的黃昏中行駛了一小時後，到達了張導演個人為歡迎我與女兒陸穎的歡迎晚宴，今晚張導演邀請我們品嚐雲南美食，桌上擺放着國標準化的餐具、牆壁上挂着雲南文化的圖騰、候客區的鵝卵石、細水輕流、竹子點綴、紗幔帷帳、古銅色木頭茶几等等，完全是一種身臨其境多彩雲南的感覺。

張導演以私人名義邀請了中央電視台、人民日報、中國傳媒大學、中國地質大學、中視聖火傳媒有限公司等合作多年的媒體同行好友，進行了極為廣泛的多元的、深度的傳媒領域的合作交流，整個交流過程長達四個小時。因為大家都是媒體人，雖然才認識但大家幾乎像老朋友。

次日受索曉玲教授邀請參觀了中國傳媒大學動畫學院，索教授分別從校區建設、院系建設、師資隊伍、教學成果、國際合作、課題研究等方面進行詳細介紹，作為一個在美國的傳媒工作者，深深地感受到了祖國的教育事業、傳媒事業正在朝着頂峰造極的世代健步發展。

這次北京傳媒之約與張榮貴導演就華工早期美史紀錄片、中美流行音樂交流、傳媒領域課題交流、中美兩國媒體人對話等項目達成了合作意向。北京時間當天晚上，以張榮貴導演親自送我們到北京南站緊緊擁抱結束首次“傳媒之約”，我帶着友情期待和憧憬滿載而歸(上)



簡單明瞭的線條結構，整個建築群穩重大氣、厚重幽雅、建築中心保留了一座古代北方式大門主體作為古今對比的藝術設計元素。

進到漢辦大樓內部第一眼看到的就是林立緊密的世界各國國旗，15:00準時進了會議室對國家漢辦副主任胡志平先生開始了專題訪談。

胡志平副主任第一印象：語言溫文爾雅、思維寬闊而又細膩，他沒有說上幾句話就讓助理給我們送了書和DVD《漢字5千年》他

的親情，我還特意帶了幾份過去《伊利華報》與俄亥俄州孔子學院的友好關係及更多關於孔子學院活動的報道。（詳細報道請看p12p13）

離開漢辦已經是下午五點，張導演開車帶我去拜訪了中視聖火傳媒有限公司董事長章復湘先生。走進章復湘董事長辦公室第一印象就是一股弄弄的墨香撲鼻而來，章復湘先生握手施禮後，親自泡上了一壺經典的鐵觀音茶，交流之中相互發表了各自不同的對